

战疫路上，司法人做好疫情防控“守门员”

通讯员 许滨淮

疫情就是命令，抗疫就是责任。在这场没有硝烟的战场上，区司法局全体人员把初心注入“疫”线，使命融进担当，挂包分片，分头深入社区、村居、小区值班值守，做好疫情防控“守门员”。

助战“疫”情

疫情就是战情。区司法局法制工作人员闻令而动，与疫情比速度，查询法律政策依据，沟通修改文稿，快审快出，区政府出台的出门必须佩戴口罩、提倡城乡居民居家休息等通告的法制审核工作均在第一时间完成，从而保障了疫情防控工作的依法进行。

“为了你和他人的身体健康，请各位朋友少出门、不聚集，戴口罩、勤洗手。”“不戴口罩不出门，出门必须戴口罩。”计划回河南老家过年的行政执法协调监督科科长王世明，在接到疫情防控值守指令后，改变春节行程安排，奋战在疫情一线，不厌其烦地向小区居民宣传疫情防控重点。

连日来，区司法行政系统人员投身“疫”线，守村口、走社区、进村居，宣传疫情防控知识，让广大群众“宅”家不“宅”心，加强疫情防控意识。

“疫情来，不要慌，不要怕，要下定决心战胜他，多在家，少出门……”连日来，刚刚入选司法部“司法为民好榜样”的潘恒桓，不顾自己 76 岁的高龄，同村组干部一道，自编歌词，敲着小鼓，“说书版”的疫情防控知识，让村民津津乐道。

我区 300 余个村居的“法润民生群”积极投身疫情防控阻击战，“病源地，在武汉，返乡人员多察看；戴口罩，勤消毒，饭菜一定要煮熟；待家中，不出行，新型病毒总会停；抗病毒，大任务，做好安全每一步。”接地气又直白的“顺口溜”，让疫情防控知识通俗易懂、家喻户晓。

助守“疫”线”

为打好疫情阻击战，区司法局值守人员向险而行，忙碌在“疫线”。主动参与疫情排查、预警、防控工作，做好疫情排查信息员；广泛宣传疫情防控知识，帮助群众科学防控疫情，当好疫情防控宣传员；加强矛盾纠纷排查化解，对部分不理解、不支持、不配合疫情防控工作的群众做好思想疏导工作，勇当安全稳定守护员。

淮城街道司法所李韶挂包的村居，春节期间自武汉返乡及相关密切接触人员有 80 余人，为阻断可能的疫情扩散，李韶同村居干部一道，每天走访了解相关从业人员身体状况，协助做好重点人体温监测记录，开展心理疏导和情绪安抚，帮助解决其隔离观察期间居家生活遇到的生活困难。

为摸排查找一新冠肺炎确诊人员相关接触人员，各镇、街道司法所人员磨破鞋底，打爆电话，核实了解相关情况，摸实摸准相关信息，落实有关隔离防护措施，第一时间做好疫情阻断工作。

助力“疫”战”

自防控新冠肺炎疫情工作开展以来，我区律师心系武汉，发起“战疫”爱心募捐活动，助力武汉地区抗击疫情。党员律师孔庆卫带头捐资 1000 元，老党员、退休律师陈学文身在海南，微信红包捐款 1000 元，新党员蔡海涛在妻子患白血病，医疗费用开支较大的情况下捐款 200 元，非党员谢奇律师主动捐款 800 元，邱杰、邵典阳二位实习律师，在收入不多的情况下分别捐款 200 元。短短几天时间，淮安区各律师事务所共募集捐款 10000 余元。

为解决市场消毒液供货紧张、挂包小区消毒液缺乏的难题，区司法局通过多种渠道，从厂家协调 20 桶消毒液，发送到各挂包小区，助力做好公共环境消毒工作。

“虽然我能力有限，但也希望能为抗击疫情尽一点自己的绵薄之力。”为抗击疫情期间的不只是该局的党员干部，还有另外一群人，他们的名字叫社区服刑人员。

李某因伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章罪被判处缓刑。疫情发生后，李某在给司法所的思想汇报中写道：“没想到疫情形势这么严峻，我绝不能袖手旁观，我要与大家站在一起，共渡难关。”2 月 6 日，李某在司法所人员陪同下，捐款 5000 元支援当前疫情防控工作，第二天又为值守在防疫一线的工作人员送去 30 箱方便面和 6 箱饮料，以实际行动告别既往，奉献社会。

守望相助，共克时艰。面对疫情，我区司法人召之即来，来之能战，疫战前沿，不惧不让，逆行而上，在疫情阻击战中彰显了司法人的大爱担当。

战疫一线 党旗飘扬

山阳街道

帐篷值守 不分昼夜

通讯员 戚允升

立春刚过，夜晚依然寒冷。帐篷外，谢荡村书记吉皓站在风中。虽然穿着厚厚的羽绒服，但冷风还是见缝插针地钻进来，双腿很快就打起了哆嗦。

吉皓介绍说，进出村值守盘查是全力消除病毒传播途径的重要一环，疫情防控工作开展以来，镇、村执勤人员在这里主要开展进出车辆、人口排查、登记、测温、消毒等措施，严防疫情输入。

据了解，临时搭建的帐篷大约有 10 个平方，由 10 根左右不等的钢管组建而成，外面覆盖防水布、编织布和薄膜，为了便于观察帐篷一般都留出一两

面背风位置。帐篷内，一张简易床，一个简易办公桌，虽有一个取暖器，但依然抵挡不了夜晚的寒冷。

住在帐篷里的村干部，两三个为一组，实行 12 小时轮班倒。在山阳街道，还有 20 多顶这样的帐篷值守点，成为疫情防控阻击战的一个个“前哨”。

为严格人员及车辆出入管理，山阳街道对 11 个重点小区、32 个村、社区实行封闭管理，辖区内除应急通道外，封锁 292 条路口，设卡口 52 处。目前，累计 600 多名的街村干部参与了疫情防控工作。他们用一顶顶帐篷和 24 小时不分昼夜的守护，支起守护辖区群众安全的“保护伞”。

顺河镇双井村

措施到位 防控有力

通讯员 李 聪 徐淮坚

顺河镇双井村村部接到镇政府指令，要求对从武汉回村人员进行严格细致排查，并防控隔离后，该村立即召开有村组干部、村卫生室医务人员和党员代表参加的“防控阻击”专题特别会议，研究部署落实防控措施。会后，与会人员连夜对排查出的从武汉回村的 4 户 10 人采取重点布控和隔离措施。

村党支部书记孙东建得知被隔离人员生活有困难时，主动送去食品、蔬菜。为了确保村民的安全，该村采取一

系列措施：利用广播、标语及村组干部上门宣讲等形式进行防控宣传，要求村民少出门。有特殊情况出门时必须戴口罩；勤洗手，室内多通风；动员大家不打牌，不聚会；取消生日宴请，并责令村“帮办人员”从 1 月 27 日起一律停止各项服务业务；丧事一律从简。

该村对外出所有路口安排专人昼夜值守，对进出人员实行实名登记，记录其出行时间、出行事由，村内机动车一律不准外出。该村共产党员周凯、徐洪荣、孙普安等还组成了党员志愿者服务队，和医务工作者孙如金、徐淮坚以及村组干部一起工作在防控一线。

钦工镇镇西村

党员先行 落实责任

通讯员 周 建 王 娟

面对疫情防控的严峻态势，钦工镇镇西村党总支擎起鲜红的党旗，周密安排部署，落实防控责任，为群众筑牢“防护墙”，当好“守护员”，坚决打赢疫情防控阻击战。

该村牵头成立党员防控志愿者宣传队，村党总支书记支中海连续数日带领党员志愿宣传队挨家挨户宣传张贴疫情防控宣传资料，讲解防控知识；发放《告全区人民一封信》5000 余份，张贴宣传标语 10 幅，全覆盖入户宣传摸排 5900 余人；劝停聚众打麻将 6

家，劝退农村宴席 4 起 65 桌。

该村做好湖北回来人员的思想工作，每天保持通话，疏导被隔离者情绪。隔离者家里缺少食材和日用品，村里立即安排工作人员采购齐全再送到家门口。

该村在主干道设立卡口，进村的小路全部封闭，党员志愿者每天值守登记车辆情况，清查未戴口罩人员，截至目前已盘查车辆 276 台、人员 830 人。村党总支书记支中海每天都在卡口值守，晚上主动值守至深夜。在他的带动下，村里的退役军人、共产党员孙海伦主动请缨加入值守队伍中。

博里镇前荡村

深夜严守 不留情面

通讯员 葛从玉 高鹏飞

“同志请停车！哦，你不是我们村马二吗？这个时候从哪里来的？”

“我昨天去上海的，那里管理太严，所以今天下午又赶回来了！”

“这个绝对不行，我现在给你两个选择：赶紧回上海或者留在村里可以，但必须服从隔离 14 天的要求！”

“都家里人需要这样嘛？大爹爹行个方便吧，也没人知道！”

“为了全村老百姓的生命安全，赶紧选择哪一种，否则说什么都没有用

的！”马洋扣非常严厉地说。

这是前荡村党总支书记马洋扣近日凌晨 2:00 在道口执勤时的场景。语气虽然强硬，但彰显着党员干部严肃认真、对人民负责的工作态度。

在博里镇群众进入梦乡的时刻，像马洋扣这样的一线人员还在道口执勤，对每一辆车、每一名行人都仔细盘问，确保安全才予放行；寒冷的夜晚，他们只能用取暖器烘手、用方便面充饥；他们没有抱怨，因为他们始终坚持“疫情不退、我们不退，阵地在、我们在”。

淮城街道

吹响民兵集结号助力疫情防控

通讯员 焦振飞 张志君 刘美林

面对严峻的疫情防控形势，淮城街道民兵应急分队第一时间投身到疫情防控阻击战中。

街道民兵应急分队中有党员、退伍军人、基层干部和普通群众，他们深入辖区

疫情防控第一线，张贴、发放防疫宣传资料；协助社区做好卡点做好进出人员和车辆检查、测量体温等，张贴管控标识、拉警戒线，摸排重点人员信息；在城区主次干道协助防疫执勤，查验过往居民、车辆通行证。他们积极投身疫情防控工作，用实际行动践行新时代民兵的担当和使命。



车桥镇张彭小学副校长蒯军得知该镇召集疫情防控志愿者，第一时间报名了。他说，在这全民抗疫的关键时刻，作为一名教育工作者，做点力所能及的事，心里踏实。

车 宣 摄

区老年大学

倡议积极应对疫情 争当模范长者

融媒体记者 王晓冲

近日，区老年大学向全体师生发出“积极应对疫情，争当模范长者”倡议书。

倡议书要求全体师生发挥老党员、老干部、老同志独特的政治优势、经验优势和威望优势，教育家庭成员，劝导邻里亲友，正确对待疫情，用实际行动影响和引导群众稳

定情绪、增强信心，努力营造“依法科学有序防控”的浓厚氛围。主动配合街道、社区疫情排查摸底、健康监测工作，积极投身线上志愿服务。鼓励师生发挥才艺特长，在保证个人防护到位的前提下，积极创作抗击新冠疫情的书画、摄影、诗词、音乐、舞蹈等作品，利用网络开展线上展示、演唱、朗诵等活动，为抗击疫情凝聚精神力量。

爱心商户

向环卫工人捐赠防护用品

融媒体记者 张益健

日前，淮安区爱心商户向坚守在户外工作一线的环卫工人捐赠口罩、一次性手套等防护用品，帮助环卫工人做好个人防护工作。

在莲花路爱心驿站，记者看到，负责莲花路周边区域的环卫工人正在接收爱心商户捐赠的口罩和一次性手套等防护用品。环卫工人们对爱心商户的善举表示感谢。

据了解，在此次爱心捐赠活动中，爱心商户共计为全区环卫工人捐赠口罩、一次性手套等防护用品 7000 只，用于环卫工人的日常防护。

参加活动的爱心商户陈亮表示，虽然捐赠的东西不多，但是也是个人的一点心意。他呼吁社会上更多的人能够多多参加这种爱心活动，做一些自己力所能及的事情。

通讯员 任顺洪

新冠肺炎防控阻击战打响以来，区工信局全力挖掘口罩产能，切实做好防疫物资保障工作。

摸清底数。该局组织对各版块熟悉的同志，在全区范围内展开防疫物资生产企业排查工作，并了解相关企业当前状况，做到心中有数。

完善手续。按照区委区政府的相关要求，该局帮助摸排出的 5 家口罩生产企业进一步完善复工手续，指导企业制定有关防疫预案，力促企业早日复产。

加强协调。该局不断强化责任意识，对企业生产过程中出现的原材料短缺、运输困难、员工出行等一系列问题，主动作为，积极与省市及有关部门协调沟通并解决问题，确保企业发挥最大产能。

强化监督。对复工的口罩生产企业，该局在保障企业正常生产同时，强化企业自身防疫工作，坚持每天对企业复工人员体温测量、厂区消毒等防疫情情况进行督查，确保不发生问题。

“红色代办员”服务群众暖民心

通讯员 刘 鹏

在新冠肺炎疫情防控关键时期，复兴镇成立“红色代办员”志愿服务队帮助群众代购生活物资。

该镇 11 个行政村分别成立由村“两委”干部、党员志愿者为主要成员的“红色代办员”志愿服务队，为村民提供生活必需物资购买代办服务，全程代

办，让群众“零出门”。

针对需求量较大的肉、油、盐、果蔬等基本生活物资，“红色代办员”志愿服务队每天主动统计数量，统一安排时间和人员外出集中采购，配送入户，并收运家庭生活垃圾。

该镇“红色代办员”还通过微信、电话等方式，充当“心理辅导员”缓解被隔离群众的心理负担。

在新冠肺炎疫情防控关键时期，复兴镇成立“红色代办员”志愿服务队帮助群众代购生活物资。